
ε ςυνζχεια τθσ ενθμζρωςθσ που ηθτιςατε για τισ ενζργειεσ τθσ υπθρεςίασ μασ ςχετικά με 
το κζμα τθσ ειςροισ πετρελαίου ςτο νερό του αγωγοφ του δικτφου φδρευςθσ ςτθν πόλθ τθσ 
Ζακφνκου, ςασ γνωρίηουμε τα κάτωκι: 
 
Για το κζμα τθσ ειςροισ πετρελαίου ςτο νερό του αγωγοφ του δικτφου    
φδρευςθσ  ςτθν πόλθ τθσ Ζακφνκου, θ Τπθρεςία μασ ενθμερϊκθκε  ςτισ 
12-1-2024 από Δελτίο Σφπου του Προζδρου τθσ Δ.Ε.Τ.Α.Ζ. Ευκφσ αμζςωσ, ενθμερϊκθκε ο κ. 
Αντιπεριφερειάρχθσ Ζακφνκου, ο οποίοσ πρότεινε άμεςθ ςφςκεψθ ςτθν οποία, παρουςία 
και του  κ. Αντιπεριφερειάρχθ Γεωργίασ, Κτθνοτροφίασ και Αλιείασ ΠΙΝ, ςυμμετείχαν  θ 
Τπθρεςία μασ, οι  αρμόδιοι του Φορζα τθσ Υδρευςθσ και  το Σμιμα Πολιτικισ Προςταςίασ 
τθσ ΠΕ Ζακφνκου. Σαυτόχρονα ενθμερϊκθκε για το κζμα θ Γενικι Δ/ντρια Δθμόςιασ Τγείασ 
και το Τπουργείο Τγείασ. 
Κατά τθν ςφςκεψθ ςυηθτικθκε διεξοδικά το κζμα και θ Τπθρεςία μασ, ςε άμεςθ 
ςυνεργαςία με το Τπουργείο Τγείασ και ςφμφωνα πάντα με τθν Κείμενθ Νομοκεςία, κάλεςε 
τθν Δ.Ε.Τ.Α.Ζ. να προβεί άμεςα ςτισ ακόλουκεσ 
ενζργειεσ: 
 
• τθν άμεςθ απαγόρευςθ τθσ υδροδότθςθσ του νεροφ ανκρϊπινθσ  
κατανάλωςθσ, το οποίο αποτελεί δυνθτικό κίνδυνο για τθν ανκρϊπινθ υγεία, ςτα όρια τθσ 
ςχετιηόμενθσ με το πρόβλθμα περιοχισ, όπωσ αυτά παρουςιαςτικαν ςτθν  ςφςκεψθ, μζχρι 
τθν αποκατάςταςθ του προβλιματοσ. 
• τθν άμεςθ ενθμζρωςθ, με κάκε πρόςφορο μζςο (φυλλάδια, Δελτία Σφπου,  
ΜΜΕ, κ.α), όλων των κιγόμενων πολιτϊν, για τον δυνθτικό κίνδυνο για τθν ανκρϊπινθ 
υγεία, για τα αίτιά του, κακϊσ και για τισ επανορκωτικζσ ενζργειεσ που λαμβάνονται, 
ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ απαγόρευςθσ χριςθσ του νεροφ το οποίο βρίςκεται ιδθ εντόσ 
των δεξαμενϊν  των κτιρίων. 
• τθν παροχι  απαραίτθτων ςυμβουλϊν προσ τουσ καταναλωτζσ  ςχετικά με  
τον κακαριςμό και εξυγίανςθ των δεξαμενϊν κτιρίων, με ιδιαίτερθ μζριμνα για τισ  
πλθκυςμιακζσ ομάδεσ που εμφανίηουν αυξθμζνο κίνδυνο, όπωσ Μονάδεσ Τγείασ, Ο.Δ.Α.Ζ, 
Ιατρικό και Οδοντιατρικό φλλογο, Παιδικοφσ τακμοφσ, Δ/νςθ Πρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με τθν υποχρζωςθ  να ενθμερϊςουν όλα τα εμπλεκόμενα 
μζλθ τουσ. 
• τθν λιψθ μζτρων  αντιμετϊπιςθσ τθσ προςωρινισ διακοπισ τθσ  
υδροδότθςθσ των κατοίκων τθσ περιοχισ που αφορά το πρόβλθμα, ςυμπεριλαμβανομζνθσ 
τθσ τροφοδοςίασ με κατάλλθλθσ ποιότθτασ νεροφ ανκρϊπινθσ κατανάλωςθσ. 
 
Επιπλζον, για τθν προςταςία τθσ Δθμόςιασ Τγείασ, ηθτικθκε από τθν Δ.Ε.Τ.Α.Ζ.  θ άμεςθ 
γνωςτοποίθςθ ςτθν Δ/νςθ Τγείασ κάκε υγειονομικοφ κινδφνου που εμφανίηεται κακϊσ και 
των μζτρων που κα λθφκοφν για τθν αντιμετϊπιςι του. Για τον εν λόγω ηιτθμα δε, ηιτθςε 
άμεςθ και ςυςτθματικι ενθμζρωςθ. 
Η  διακοπι τθσ υδροδότθςθσ ςτθν πόλθ τθσ Ζακφνκου πραγματοποιικθκε αμζςωσ μετά το 
ζγγραφο τθσ Τπθρεςίασ μασ ςτισ 12-1-2024. Από τθν θμζρα αυτι και μζχρι ςιμερα θ 
Τπθρεςία μασ βρίςκεται ςε κακθμερινι 24ωρθ επικοινωνία με τουσ αρμόδιουσ τθσ 
Δ.Ε.Τ.Α.Ζ. τισ 18-1-2024 ξεκίνθςαν οι εργαςίεσ επί του οδοςτρϊματοσ ςτο ςθμείο του 
παρουςιάςτθκε το πρόβλθμα, προκειμζνου να διαπιςτωκεί  από ποφ ειςιλκε το πετρζλαιο 
ςτον αγωγό τθσ φδρευςθσ. Η Τπθρεςία μασ, παρακολοφκθςε τισ εργαςίεσ όπου χρειάςτθκε.  
Σαυτόχρονα ςχεδόν, ξεκίνθςαν και οι πλφςεισ των αγωγϊν  ςτθ Ζάκυνκο (χωρίσ όμωσ να 
επιτρζπεται θ είςοδοσ του νεροφ προσ τισ κατοικίεσ), προκειμζνου να κακαρίςουν οι 
ςωλθνϊςεισ, και ςτθ ςυνεχεία, αφοφ ελεγχκεί το νερό εργαςτθριακά, από τθν Τπθρεςία 
μασ, να αρκεί θ απαγόρευςθ τθσ υδροδότθςθσ. 



Κακ’ όλθ τθ διάρκεια του προβλιματοσ, θ Τπθρεςία μασ διενεργεί κακθμερινζσ αυτοψίεσ, 
όπου απαιτείται και βρίςκεται ςε επαγρφπνθςθ προκειμζνου ξεκινιςει αςφαλϊσ θ 
διαδικαςία τθσ Τδροδότθςθσ ςτθν πόλθ τθσ Ζακφνκου. 
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